

戰爭下的人日本

人民在痛苦呻吟

日四廿月二十年七十二國華中

(山西巡訊)八月
初在雁北榆林站一次勝利的夜襲裏，我們獲得了不少敵軍的日記信件。

一袋米漲到十三元四角！十四歲小孩也被強迫參加慘酷戰爭！

強制各戶貯金集取全國國民金錢

痛苦，真實的說明了日本國內經濟恐慌的加劇，我們獲得了這些只是片段的描述。

而最使日本民眾恐慌的是

本國內的一切恐慌，說明軍閥與財閥怎樣殘害百姓。

把麵包變成了大炮。

這些還只是片段的描述。

而最使日本民眾恐慌的是

本國內的一切恐慌，說

明軍閥與財閥怎樣殘害百姓。

貴的三位日本小學生的

文章譯在這裏，這樣更

可以說明日本民眾希望

和平的迫切，反戰情緒

的高漲。

最後，我把非常寶

大的岩桂助君：

「參拜觀音寺

三竹、原、倫、

每逕星期三的那天

先生帶我們去參拜觀

音寺，懇請榮譽戰死的

靈魂。

最初去時因為死者

已經死了。骨灰，放置

在小箱裏的人們，也許

是這樣吧！

去年在學校聽島海

的講話，也是日本在發掘

工二隊。他們不怕一切

危險困苦，搶救出大批

的傷兵難友，長沙那

屋，沒有他們，長沙那

被燒燬了。

在這次火災以前，

他們轉戰沿江，早已有

了光榮的戰史，而王葉

永世不能忘記的。

在那裏，他們是爲了

他們的功績，是長沙人

們，只有百人左右，但

國民報

登記證國中宣部中字第五八〇號內政部警字第八三六號

第三八七二號 分三幣售國民沙長址社

本埠訂閱價目

一角月費

元一角

廣告刊例

百字起碼每日

收刊費一元七

天後每日收刊

費五角

湘鄂兩路戰況沉寂

大勝

打擊敵軍

擊敗敵軍

擊退敵軍

擊潰敵軍

擊斬敵軍

擊破敵軍

擊

國華郵政特准掛號立券之報紙
電報掛號六三三三(商)
登記證書中宣部中字第五〇八號內政部警字第八三六號

第三八七分三幣售一張
今址沙長民衆俱樂部

百字起碼每日常費一角
廣告刊例

元一角
收刊費一元七天後每日收刊

費五角

訂閱價目
本地每月國幣一九角外埠每客

費每月國幣一元一角

照常施行辦法參見真

總檢查並各機關職員

中央社訊(湖南)湖廣省

對救災措施表示慰懃

電張主席等

對救災措施表示慰懃

二、有田自二十五年二月被擢升駐華大使後，兩年半以迄上節所知事史，很足有今猶舊之學考。

二、二六事件商約一星期，有田將軍要求星遞國書，我即日使館爲他餞別，有田曾作辭，單致詞，說、「本人雖華數年，並未忘注意中國情形，縱隔中國人士，對本人有不滿解之點，但本人亦深信中國申日邦交之重要本不勝感激云云，這可作

一、一般人認爲有田不易出頭了，不料中日戰事，因日本軍部暴戾，演爲全面的戰爭，日本對外政策，焦灼莫定，和至若關係，終於出以對日排。親美，體而緩，督而排。親美，體而緩，強化反共協定之舉，猶記三國協定簽字之翌日，有田在東京廣播講演，大致謂日德反共協定，當時猶遭各方非議，不料日英韓德，今年竟有異時者如之歎祝，本人以逆人負責人之地位考。

(國新社特稿) 故因國內經濟危機日甚嚴重，僞滿又無法解決此種危機。故對於華北華中之佔領區域，尤其是華北方面的經濟榨取，日益迫切，據聞最近所擬定的所謂「對華院」成立後，「華北開發會社」和「華中復興會社」將在其監督之下，積極進行具體工作。久懸不決之兩會社副總裁問題，亦正式委妥，「華北開發會社」之副總裁已決定前鑑理理事山西邁郎與神鞭當孝兩人擔任，大谷總裁與彼二氏本人亦均同意。會社定於本人亦均同意兩會社定於十月中旬正式開幕，十一月開始執行業務。

九月下旬王逆克敏（僞日華經濟協會會長）與平生三郎（副會長）迭次會談，闡論於出賣華北經濟問題，王逆已與平生商妥下列幾項具體原則：

敵偽商定新計畫

(一) 日僑雙方從事於棉花的大量增產與輪往日本，並決定其具體的要綱。

(二) 僑「中國聯合準備銀行」之機能須進一步加以強化。同時為使第三國資財之易於輸入，以安定華北之金融與貿易，並得迅速開發華北。

鐵——以龍錢鐵礦爲主體，除石景山及西
寶業鍊鋼廠外，並將在平津設製鐵所。原則上
括採礦、製鐵、製鋼，合設一個「子會社」
爲建設資材其及他便利起見，或設採礦製鐵二
「子會社」。百廿一九四一年前，產原鐵二百

廣告
粵漢鐵路
貨物包裹
本路各站貨物
開關，各站客商如
不揭曉歡迎，
恐未週知，特此佈。
香長沙大火以前，各界因誤有流傳，局頗現緊張，實商不明真象，以是時已告停頓，向來照常，並無異狀。記

茲有某君須聘文書一員以應各路營業，並請各君為其氣運順暢，長行扶植者。茲有某君於本年十一月二十日以前前往長衡兩處，期至十二月底倘遇事尚難見特再行續約。茲有某君須聘文書一員以應各路營業，並請各君為其氣運順暢，長行扶植者。茲有某君於本年十一月二十日以前前往長衡兩處，期至十二月底倘遇事尚難見特再行續約。

為佈告事本局業經恢復通信惟各商戶曾經掛號者現已無案可稽各處來電無法投送特此佈告凡有掛號者一律攜帶號收據來局登記以便照送此佈
交通部長沙電報局啓

十二日病故於長沙河西美同鄉獅王廟後李寓所特此報聞

華南米業公司
社接洽
人土有願
勝者請來
市長席楚霖
民國二十七年十二月二十日
拆讓
糾紛特此公
告
他入界址
得藉延以
杜糾紛特
此公告
蓋棚廄以免
日後拆讓
損失至搭
棚廄應各就
原有地基不
得侵佔或毀
及移動
街道正調
整各市房
建築均
有精密之計
目前各市民
對於住商店
應各因陋就
簡即
棚廄以免
日後拆讓
損失至搭
棚廄應各就
原有地基不
得侵佔或毀
及移動

一、關於各項之外，詳列大綱，關於水電及下水道之設備，開闢計劃，關於貧民住宅場地及公團之建設計劃。
長沙原為市區，近來市政之建設，計有長沙市政府或湖南省建設廳（沅陵）領取申請圖案，須於一十八年四月底以前，由繪圖人開列姓名，籍
本會會計處，即付現金。其餘款項，俟工程完成後，即付現金。

最潮市
市面開闢
市面開闢
最優美之市區圖案，本府當能依據此圖案，將來別出新裁。詳見附註。
本計畫案須適合近代市政及防空空氣衛生之需要。
本計畫案須包括下列各項：
一、關於道路分布計劃
二、關於工業、商業、勞務等分區計劃

**湖南省政府徵集
建設新長沙市區計劃圖案**

有田再次登台興
（上）

(上)
楊雲竹

稀奇的事情

們的妻子，天天在家裏怎樣的。念你們，等候著你們喲！」在那一帶爲國守土的兄弟們，多

**湖南省政府徵集
建設新長沙市區計劃圖案**

國民日報

第 八 七 三 分號 售國民沙長址社俱樂部

訂報價目
本埠每週國際費九角外埠每週國際費一角
天後每日收刊費五角

廣告刊例

百字起碼每日

收刊費一元七

元一角

元一角</p

國民日報

登記證國中宣部中字第五〇八號內政部警字第八三六號

粵東方面我克從化 古勞之敵全部北退

(中央社曲江二十九日電) 前盤點整頭之敵，被我擊潰，向後退竄後，同時我某部出向從化城，除一面派隊追擊外，並在神岡堵大同嶺風雲洞一帶，確實佔領陣地，防敵反攻。

粵漢北段無大接觸

(中央社梧州二十八日電) 防城白龍尾之敵艦一艘，二十七日向東駛去，三水方面之敵，現

但被我自衛團襲擊，已全部向九江撤退。

(中央社汨羅二十九日電) 岳州失守，我軍爭，偶有砲戰，及小部隊接觸，目擊爭，偶有砲戰，及小部隊接觸，

軍南渡，以解除其岳州之局，受威脅，並被我南渡，以解除其岳州之局，受威脅，

本省沿公路鐵路各縣組織民訓政工隊

對中國有所與，他這種打算好比世人都沒有明了，他的所謂「東亞新秩序」的眞諦，以爲隨便可受其迷惑，其實他所謂「日滿支」協同一致所謂東

亞新秩序，野心昭然，已爲我上面所說明，他

扼住了這個滅亡，國獨霸東亞的主軸，在他的心

目中所謂領土，當然是他所支配的領土，要什麼

就是他蠻橫的資源，既然尙捲以去，還要求什

麼的割地和賠款，他所要求的既在整個土地和

人民大權，自然樂得以此不要領土不獲賠償的狡

言欺世了，實際在我們中國的立場說，要談戰費

，那怕是皮毛上，先付給他，再談其他國家的

賠償等等，當然先見弄清楚戰爭的責任所歸，這

次分明是他發動兵力來到我們之領土內作戰，侵

略實任昭然在人耳目，他這說法當然不值一顧

，幸運十餘枚，死人民一，倒塌房屋甚多。

(中央社五原二十八日電) 自昨晨敵少數部隊一度向我張公渡北岸陣地猛攻受挫後，今日未

敢再犯，但今晨砲戰較往日稍為激烈，敵方似尚無精疲，仍向我軍內應，大肆屠殺，致南逃難民倍增，此外並以機械化砲兵，利用新

修之岳州西塘及桂林間公路，來回行駛，向附近村落攻擊，以示威嚇。

(中央社平江二十九日電) 湘贛兩路前線之敵，仍在塘車站，經榮家潭車站至新牆

鄉路北段鐵路橋梁，及加寬公路之外，並在通城北蒼蒲港附近建築飛機場一處，(通城北

大沙坪附近之飛機場已完成) 以有飛機準備，故機械化機械進逼勢。

(中央社張家界二十九日電) 今日午前，張公渡以東之藕塘市，發見敵五十餘名，我當即派隊

追剿，敵聞風逃去。

(中央社張家界二十九日電) 由我正即軍渡錢塘江，將在湘江擊敗，敵方似尚無精疲，仍向我軍內應，大肆屠殺，致南逃難民倍增，此外並以機械化砲兵，利用新

修之岳州西塘及桂林間公路，來回行駛，向附近村落攻擊，以示威嚇。

(中央社平江二十九日電) 湘贛兩路前線之敵，仍在塘車站，經榮家潭車站至新牆

鄉路北段鐵路橋梁，及加寬公路之外，並在通城北蒼蒲港附近建築飛機場一處，(通城北

大沙坪附近之飛機場已完成) 以有飛機準備，故機械化機械進逼勢。

(中央社張家界二十九日電) 今日午前，張公渡以東之藕塘市，發見敵五十餘名，我當即派隊

追剿，敵聞風逃去。

(中央社張家界二十九日電) 由我正即軍渡錢塘江，將在湘江擊敗，敵方似尚無精疲，仍向我軍內應，大肆屠殺，致南逃難民倍增，此外並以機械化砲兵，利用新

修之岳州西塘及桂林間公路，來回行駛，向附近村落攻擊，以示威嚇。

(中央社平江二十九日電) 湘贛兩路前線之敵，仍在塘車站，經榮家潭車站至新牆

鄉路北段鐵路橋梁，及加寬公路之外，並在通城北蒼蒲港附近建築飛機場一處，(通城北

大沙坪附近之飛機場已完成) 以有飛機準備，故機械化機械進逼勢。

(中央社張家界二十九日電) 今日午前，張公渡以東之藕塘市，發見敵五十餘名，我當即派隊

追剿，敵聞風逃去。

役他都了，還上面就是他帽帶內主要各點，真始
辣如此，最而近衛則總結以一句，此等要求實為
日本對中國最低限度的要求這樣說是最低限度
要求，試問超過最低要求以上的更還有甚麼，
道和以前廣田的三原則相對比，不知要比廣田毒
辣到多少倍，敵人還妄想勸誘中國接受，試問在
開戰以前，我們尚且不能接受廣田三原則，到今
天還能妄想中國接受此等亡國條件嗎，扼住了人
家的命脈要得鄰邦轉個國家民族的生命而甘心，
敵人的毒計陰謀，都由這一紙聲明中整個顯露出
來了。

愛抗爭，持獨立的美名，一力追用舊約時代所傳的計劃，最後收穫甚大，於不知不覺，現有我們既從一年半的抗戰，日提高國民的警惕心和警覺性，更由前方白鶲旗勝，後方數百萬民衆的死傷犧牲堅強奮鬥，始終不屈敵人，不尚不勝個暴露的殲滅的危險，而且也使世界早警覺到這一個野心難制的大國，我們固然是犧牲很大但我們的這一戰，不但救了國家滅亡的危機，也消弭了世界的慘禍，我們始終不撓不屈的精神已為我國家民族生存建立了一堅強的保障，同志們必須認清這一點更進一步，盡到我們的責任。

